

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 8 июня 1972 г.

№ 92 (10474)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

СКОРО СЕНКОС

17 И 24 — ВОСКРЕСНИКИ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

После щедрых майских дождей быстро пошли в рост травы. Не за горами и сенокос, хлопотливая пора заготовки кормов. Нынче хозяйствам нашего района нужно запастись 8100 тонн сена, причем большую часть его заготовить по прогрессивной технологии, методом активного вентилирования, а три тысячи тонн — путем прессования. Необходимо заложить также три тысячи тонн сенажа и еще больше сидора. Предстоит солидный объем работ.

Как же хозяйства подготовились к этой ответственной сельскохозяйственной кампании?

Вот об этом, о материальной базе хозяйств, об их обеспеченности сеноуборочной техникой и шла речь на состоявшемся недавно в ГК КПСС совещании руководителей хозяйств, секретарей первичных парторганизаций, председателей рабочиков.

Здесь была тщательно проанализирована готовность к сенокосу каждого хозяйства. Все они, кроме колхоза имени Ленина, имеют возможность заготовить корма на полную потребность. Правда, напряженное положение складывается и в колхозе имени Дзержинского. Тут план будет выполнен, если с каждого гектара соберут по четыре тонны сена многолетних трав.

Нынешним летом хозяйствам придется скосить 3200 гектаров трав. Эту цифру в своем выступлении назвала заведующая сельскохозяйственным отделом горкома партии Л. А. Семахина. В совхозах имени Моссовета и «Константиново» созданы механизированные отряды по добыванию кормов. Сеноуборочная техника в основном

готова. Но для благодушия и успокоения нет никакого основания. Дело в том, что в отдельных совхозах и колхозах до сих пор сенохранилища не все готовы. Затянулось строительство сенных сараев в совхозе имени Моссовета, госплемзаводе «Петровское» и колхозе имени Дзержинского. Медлят здесь и с монтажом сенажных башен. Особенно неблагополучно с этим в колхозе имени Ленина. И вина в этом не столько самих хозяйств, сколько строителей. Из-за несвоевременной поставки строительных деталей для сенажных башен приостановился их монтаж и в колхозе им. Дзержинского.

За 20—25 рабочих дней провести сеноуборку — такой срок называли выступившие на совещании руководители ряда хозяйств. А в совхозе «Константиново» решили сено убрать за 7—10 дней, за такой же срок заготовить и сенаж. Здесь все продумали до конца, рассмотрели маршруты движения кормодобывающих отрядов, рабочий план сеноуборки доведен до каждого, кто будет занят заготовкой кормов.

Стоят благодатные солнечные дни. Быстро наливаются соком травы. Только в стадии бутонизации трав можно получить хорошего качества сено, содержащее витамины, высокопитательные ценные вещества. Провести заготовку кормов организованно, в сжатые сроки — к этому призвал участников совещания в своем выступлении первый секретарь ГК КПСС Ф. С. Набережнов.

17 и 24 июня в районе будут проведены массовые воскресники по заготовке кормов.

ЗНАК КАЧЕСТВА — ПОВТОРНО

Два года прошло с тех пор, как выпускаемой на заводе им. Ухтомского скоростной косилке был присвоен Государственный знак качества. И заслуженно: по своему конструктивному исполнению и техническим показателям она не уступает лучшим зарубежным образцам. Эта машина работает на повышенных скоростях (до 12 километров в час), имеет высокую производительность (до 2,5 га в час), надежна и долговечна в эксплуатации, легка и удобна в обслуживании.

О дальнейшем совершенствовании конструкции и технологии изготовления скоростной косилки рассказал нашему корреспонденту начальник конструкторской группы В. И. Гуторов:

У нас велась самая длительная подготовка к ее повторной аттестации. Прежде всего еще больше повысили прочность наиболее ответственных и массовых деталей машины — стальных пальцев и сегментов режущего аппарата. Достили этого улучшением их термической обработки.

Изменили также конструкцию так называемой подошвы внутреннего башмака, оси эксцентрика и коробки ведущего шкива. В результате намного увеличили надежность и долговечность этих деталей. Повышилась надежность шатуна, полевой доски и других деталей. Условия технического ухода за машиной улучшены тем, что найден более удобный доступ к смазке карданных шарниров.

Все это дало возможность повысить гарантийный срок

службы машины. Первоначально он был равен 24 месяцам, после первой аттестации — 30 месяцам. Теперь его снова несколько увеличили.

Еще более значительным стал экономический эффект от применения скоростных косилок в сельском хозяйстве. От каждой из них он составлял 63 рубля, а ныне уже достиг 98 рублей. Следовательно, только за один нынешний год экономия достигнет 98 тысяч рублей. Ведь в этом году завод выпустит не менее ста тысяч таких машин.

Всех нас радует, что о нашей косилке похвально отзываются сельские механизаторы. Высокую оценку дала ей и государственная аттестационная комиссия. Она единогласно решила повторно присвоить ей Знак качества на три года.

Л. ВЛАДИМИРОВ.

НА ОЧЕРЕДИ — РОГУНСКАЯ ГЭС



ТАДЖИКСКАЯ ССР. Рогунская ГЭС станет самой мощной станцией каскада Вахшских ГЭС. Ежегодно она будет вырабатывать 14 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Сейчас на Вахше, где планируется сооружение Рогунской ГЭС, ведутся изыскательные работы, пробиваются туннели, строятся дороги.

НА СНИМКЕ: створ будущей Рогунской гидроэлектростанции.

Фото А. ПОЛЯКОВА.
(Фотохроника ТАСС).

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ★ НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР
- ★ КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО
- ★ МОЛОДЕЖЬ — НА СЕЛО
- ДОЯРКИ ДРУЖИННЫ
- ★ СОЗДАНО УЧАЩИМИСЯ ТЕХНИКУМА
- ★ РАБОТНИКИ ИСКУССТВ — В ЛЫТКАРИНЕ
- ★ ИНФОРМАЦИЯ. НОВОСТИ.



ДЛЯ СЕЛЬСКИХ СТРОЕК

Коллектив Лыткаринского завода железобетонных изделий включился в соревнование за досрочное выполнение заказов сельского хозяйства. Здесь быстро освоили производство щелевых железобетонных полов для коровников совхозов и колхозов области. Технология изготовления этих изделий разработана учеными Германской Демократической Республики. Уже отправлено заказчикам свыше 750 таких конструкций, а всего предусматривается изготовить их 5 тысяч штук.

А. КАРПОВ.

ВЗАИМОПРОВЕРКА В ХОЗЯЙСТВАХ

В соревнующихся хозяйствах нашего района 5 и 6 июня была проведена взаимопроверка качества ухода за посевами. Одновременно смотровые комиссии проверяли и готовность хозяйств к сеноуборке.

Районная комиссия совместно с сельскохозяйственным отделом ГК КПСС и райкомом профсоюза работников сельского хозяйства после проверки выявит победителей в соревновании.

Г. ТОЛИНА.

УЛУЧШАТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

С ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Великая роль местных Советов в подъеме экономики и культуры, повышении народного благосостояния, в улучшении коммунистического воспитания трудящихся. Как перестраивают местные Советы Краснодарского края свою деятельность в свете Постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудающихся», законов Российской Федерации о районном и городском Советах

доклад первого заместителя председателя Краснодарского краевого исполнительного комитета Г. А. Варакина.

Президиум Верховного Совета Российской Федерации рекомендовал Президиумам Верховных Советов и Советов Министров АССР, исполнительным органам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов оказывать повседневную практическую помощь районным и городским Советам в выполнении постановления ЦК КПСС, законов РСФСР о районном и городском Советах, систематически обобщать и распространять накопленный ими положительный опыт.

Были обсуждены и другие вопросы.

(ТАСС).

ВЫСОКАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

Коллектив кузнечно-прессового цеха завода им. Ухтомского настойчиво борется за выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР. За четыре месяца нынешнего года коллектив цеха сэкономил 144 тонны металла и выпустил на 88 тысяч рублей сверхплановой продукции.

Недавно мы проводили у себя партийное собрание с почетом дня: «Выполнение установленных требований коммунистами». Собрание показало, что подавляющее большинство коммунистов является примером в труде и общественной работе. Мы гордимся такими членами партии как инициатор соревнования в честь 50-летия образования СССР В. И. Зайцев, ежедневно выполняющий норму выработки на 160 проц. и более. Первым его почин подхватили у нас 40 рабочих-коммунистов. Среди них И. А. Калашников, М. А. Фитров, И. С. Чериков и многие другие.

Партбюро добивается, чтобы каждый коммунист участвовал в партийной работе и общественной жизни. Одни у нас выступают с беседами, политинформациями, другие выпускают стендгазету, листовки, третья работают в профсоюзе, комсомоле. Это дает нам возможность охватывать своим влиянием всех членов коллектива, вести его за собой. И это же воспитывает самих коммунистов, повышает их чувство ответственности за дела цеха.

У нас вошло в систему подготовку партсобраний поручать комиссии, в которую включаются рабочие-коммунисты. При этом состав комиссий старается каждый раз менять, чтобы как можно больше людей принимали участие в решении важнейших дел парторганизации.

В повышении активности коммунистов и воспитании их в духе высокой требовательности большую роль играют партийные группы. Созданы они на всех важнейших участках. На собраниях партгрупп отчитываются, как правило, коммунисты о своей работе. Рассматривая на этих собраниях важнейшие дела коллектива участков, коммунисты приобретают такие ценные качества, как чувство личной ответственности не только за свой труд, но и за труд товарищей, чувство хозяина производства.

ЕЩЕ ОДНА АГИТПЛОЩАДКА

Еще одна агитплощадка приступила к работе в микрорайоне Института горного дела им. А. А. Скочинского по ул. Молодежной. Первым мероприятием была беседа на медицинскую тему: «Если хочешь быть здоров!», с которой выступила врач поликлиники № 3 Л. И. Ельчанинова. Послушать ее собралось около 70 человек. К сожалению, из-за неполадок с киноаппаратурой не удалось до конца продемонстрировать кинофильм на медицинскую тему.

Парторганизация составила план работы агитплощадки. Мероприятия на ней будут проводиться раз в неделю. После каждой лекции и беседы будут демонстрироваться кинофильмы или даваться концерты художественной самодеятельности. В этом агитплощадке обещает оказать помощь Люберецкий Дворец культуры.

Ф. ИЛЬЧЕВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 июня 1972 г.

№ 92 (10474)

2 стр.

В партгруппе на участке свободной ковки, которую возглавляет Н. С. Лапшов, все коммунисты имеют партийные поручения, являются примером в труде. Здесь давно нет случаев нарушений трудовой и производственной дисциплины, план систематически перевыполняется.

В воспитании коммунистов первостепенное значение имеет идея закалка. Партийно систематически следило за учебой коммунистов. Итоговые занятия показали, что учебный год прошел организованно, а пропагандисты цеха А. Ф. Семитуркин, А. И. Стебунов, А. К. Карленков отмечены парткомом как одни из лучших.

Но, что греха таить, встречаются еще люди, пусть их единицы из сотен, которые подчас забывают о высокой чести быть в рядах партии. В таких случаях важно, не теряя времени, разобраться в деле, напомнить товарищу о его партийном долге.

В партгруппе на метизном участке коммунист В. А. Архипов нарушил трудовую дисциплину. Буквально на следующий день его поведение обсудили на собрании партгруппы, а затем на заседании партийного бюро и собрании. Коммунисты строго осудили своего товарища за нарушение Устава партии, вынесли ему взыскание. С тех пор прошло уже почти полгода, и никакого упрека в адрес Архипова сделать было нельзя.

Мы добиваемся, чтобы требовательность была своевременной, в каждом случае стараемся как можно быстрее разобраться в обстоятельствах и причинах нарушения.

Ну, а если товарищ вообще начинает тяготиться обязанностями, налагаемыми на него Уставом КПСС, то с таким просто приходится прощаться, чтобы не позорил он парторганизацию.

Недавно мы исключили из рядов партии мастера М. М. Тюрина за неуплату членских взносов и прогулы. Приказом директора он освобожден от должности мастера.

Партийное бюро очень серьезно подходит к приему в партию, заботится, чтобы товарищи, пополняющие наши ряды, соответствовали всем требованиям, которые предъявляет Устав партии, XXIV съезд КПСС.

М. ДУБРОВИН,
секретарь цеховой
парторганизации завода
им. Ухтомского.

СЕГОДНЯ опять к Костыреву подходила: постригись, Коля, нехорошо быть таким. Выслушал внимательно, покивал, вроде согласился, а у самого черти в глазах. Пойдет ли в парикмахерскую?

А за Сергеем Овчинниковым нужен глаз да глаз. Он смущенный, способный, работать может, только самодисциплины у него пока нет. Сначала старался, а когда отвернулась, он с Костыревым по сторонним делам занялся. Может, не ставить их рядом?.

Эти беспокойные, по-матерински заботливые мысли о своих подопечных не покидают мастера цеха № 3 завода «Монтажавтоматика» Тамару Алексеевну Ермолову даже дома после смены.

На ее участке, где монтируют щиты и пульты управления, работает одна молодежь. Задание из месяца в месяц выполняется. Качество изделий хорошее. Но мастер не довольствуется высокими производственными показателями, она старается быть и хорошим воспитателем.

Секрет успеха Тамары Алексеевны как наставника молодежи в ее чутком внимании к каждому, желанию помочь и развить в подопечных такие черты, как трудолюбие, добросовестность, увлеченность делом.

Раздав задания, она ни на минуту не выпускает из виду моло-



• К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Комсомольцы Волгоградского тракторного завода имени Ф. Э. Дзержинского призвали молодежь предприятия выпустить к дню 50-летия образования СССР несколько десятков сверхплановых тракторов. Большинство из них решено собрать из сэкономленного сырья и материалов. За счет уплотнения рабочего времени и постоянного перевыполнения сменных норм тракторостроители уже выпустили десятки сверхплановых тракторов.

НА СНИМКЕ: молодежь сдаточного цеха готовит к отправке партию сверхплановых тракторов.

Фото Н. СУРОВЦЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

«Общественность и борьба с хищением»

Так называлась статья прокурора г. Люберец П. Сливко, опубликованная в «Люберецкой правде» от 20 мая с. г.

Правление Люберецкого райпотребсоюза сообщило в редакцию, что статья обсуждалась на заседаниях правлений Красновского поспо и Люберецкого райпотребсоюза. Критика признана правильной.

Правлению Красновского поспо, в лице его председателя С. У. Каверина и старшего бухгалтера А. А. Синицыной, строго указано на проявленный с их стороны либерализм и терпимость к лицам, допускавшим недостачи ценности.

Правление райпотребсоюза наметило мероприятия по ликвидации случаев недостач и хищений.

Редакция надеется, что руководство коврового комбината, где также, как указано в статье, многое не сделано для предотвращения хищений, тоже сообщит читателям о принятых мерах.

Сегодня опять к Костыреву подходила: постригись, Коля, нехорошо быть таким. Выслушал внимательно, покивал, вроде согласился, а у самого черти в глазах. Пойдет ли в парикмахерскую?

А за Сергеем Овчинниковым нужен глаз да глаз. Он смущенный, способный, работать может, только самодисциплины у него пока нет. Сначала старался, а когда отвернулась, он с Костыревым по сторонним делам занялся. Может, не ставить их рядом?.

Под руководством Ермоловой выросло немало отличных производственников, которые могут

дважды превысить задание при высоком качестве работ, передавая другим свой опыт. Настоящей опорой Тамары Алексеевны стали молодые коммунисты комсомола цеха В. Богатырев, А. Егоров, передовик производства В. Букин и многие, многие другие.

Тамара Алексеевна строга к окружающим, но не дает поблажки и себе. Поэтому на нее не обижаются.

Не было случая, чтобы комсомольское собрание, молодежный субботник, воскресник, подведение итогов Ленинского зачета или

ПОМОГЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ

Ударным трудом, хорошими производственными показателями стремятся встретить комсомольцы и молодежь завода им. Ухтомского 50-летие образования СССР. Продукция предприятия идет во все концы страны. Часть ее поставляют коллективу Белоцерковского завода сельскохозяйственных машин им. 1 Мая.

Недавно в комитет ВЛКСМ оттуда пришло письмо. Молодые ленинцы сообщали, что взяли шефство над выпускником сельскохозяйственных машин по механической заготовке кормов для животноводства. Они просили комитет ВЛКСМ

завода им. Ухтомского взять под комсомольский контроль изготовление и соблюдение сроков поставки шлангов к ним.

Люберчане ответили конкретным делом. При содействии комитета комсомола завода в 22-м цехе был организован молодежный субботник. Лучшие из молодых становчиков, набивщиков, испытателей пришли на свою рабочие места и отлично потрудились. В результате важный заказ был изготовлен и отправлен на Украину точно в срок.

А. СОБОЛЕВ,
секретарь комсомольской
организации 22-го цеха.

МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Завершился учебный год секции пропагандистов по научному ateизму в системе партийного просвещения района. На итоговой методической конференции по теме «Программа КПСС о путях преодоления религиозных пережитков» присутствовало 60 активистов.

Лекцию «Советское законодательство о религиозных культурах» прочитал кандидат педагогических наук А. С. Дубовка. Об опыте работы партийных организаций поселка Дзержинского в борьбе с религиозными пережитками и суевериями рассказал А. Я. Куликин. Интересно выступили работни-

ца Люберецкого медицинского училища З. Т. Семичева и заведующая Люберецкой библиотекой Е. И. Янкевич. Они рассказали об ateистической пропаганде среди учащихся, формах и методах работы с ateистической книгой. Конференция закончилась выступлением инструктора ГК КПСС Н. В. Самодовой «О задачах партийных организаций района по ateистическому воспитанию населения».

Пропагандисты совершили экскурсию в Москву, где осмотрели уникальные архитектурные памятники.

И. ГИРИН.

еще какое-нибудь мероприятие прошло без нее.

С приходом новичка Ермолова выясняет, в какой семье он вырос, где и как учился, к чему тягается, а потом приглядывается к его способностям и возможностям.

Спрашивает работу и дисциплину, она непременно интересуется, как у молодого человека идет учеба. Искренне ее радость после удачного выступления подростка в спорте или художественной само-

у мастерства особый. За отъявленных непосед и бузотеров берется весь участок. Нарушений не спускают, а каждый хороший поступок ставят в пример. А если это не помогает, прибегают к помощи родителей. Их вызывают в цех на беседу о подростке. Обычно такие беседы в присутствии начальника, его заместителя, секретарей партийной и комсомольской организаций и мастера участка приносят большую пользу.

За последнее время заметны определенные сдвиги в поведении и работе некоторых новичков-сорванцов. Одних Ермолова тактично предложила комсомольцам на грузить общественным поручением. У подростков появились заботы. Когда тут баловаться? Над дружими, по ее совету, взяли шефство отличные производственники, такие, например, как Николай Букин.

На участке радуются, когда паненек, не беспокоившийся раньше о качестве продукции, не ценивший культуру производства, начинает старательно вести монтаж, ревностно наводить чистоту и порядок на своем рабочем месте, следить за своей внешностью. Это определенный шаг вперед в воспитании будущего рабочего. И обязательно выйдет из ершистого угловатого подростка трудолюбивый знающий человек.

И. ТЕЛЕКЕВИЧ.

КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО

МАСТЕР-ВОСПИТАТЕЛЬ

деятельности. А если случилась беда, старается помочь.

Однажды парень огромной работоспособности и мастерства буквально сломился под тяжестью неудачной женитьбы и развода. Ермолова не спускала с него глаз, по-дружески беседовала с ним, бывала у него дома. И в том, что молодой рабочий нашел, наконец, силы преодолеть личное горе, снова увидел красоту жизни и взялся за дело, есть и ее «аслуга».

К тем, кто только закончил школу, еще не знает труда и производственной дисциплины, подход-



На снимке: передовая доярка Ульяниинской МТФ госплемзавода «Петровское» АЛЕКСАНДРА ИВАНОВНА КУПРИЯНОВА.

В честь 50-летия образования СССР она, как и ее подруги по работе, обязалась надоить от каждой коровы по 5000 килограммов молока. Чтобы добиться повышения продуктивности закрепленного поголовья, надо постоянно повышать свои знания. И Александра Ивановна часто обращается к журналу «Животноводство». Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ПЛОДЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Экспериментально-конструкторские группы, созданные три года назад в Люберецком техникуме сельскохозяйственного машиностроения, выполнили за этот небольшой отрезок времени немало интересных творческих разработок.

Одна из таких групп по заказу фабрики пианино «Родина» занимается созданием высокопроизводительных станков для навивки струн. Мастера учебно-производственных мастерских И. Прудникова, В. Транторова, Г. Шибаева, учащиеся техникума П. Худакова, В. Иванова, А. Бабакиц, Ю. Зайцев, Л. Бурыкин и другие создали новую модель такого станка. 5 агрегатов уже изготовлены, а один из них в течение пяти месяцев эксплуатируется на предприятии.

В мае на фабрике пианино «Родина» побывала авторитетная комиссия, в состав которой входили представители главного управления по производству музыкальных инструментов, научно-исследовательского и конструкторско-технического института этого управления, специалисты с родственных предприятий. Члены комиссии пришли к единодушному выводу: станок, созданный экспериментально-конструкторской группой техникума, по своим эксплуатацион-

ным качествам является лучшим среди подобных моделей в нашей стране.

— Мы очень довольны плодами творческого инженерного поиска мастеров и учащихся техникума, — говорит директор фабрики пианино «Родина» В. Крылов. — Созданные ими станки помогают нашему коллективу успешно выполнять высокие социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий девятой пятилетки.

Сейчас мы предложили членам экспериментально-конструкторской группы техникума новую тему, и они охотно взялись за ее разработку. Это — создание станка с непрерывной навивкой. Выполнение такой сложной работы станет большой победой будущих молодых специалистов и их наставников. Ведь таких станков пока нет в нашей промышленности, если не считать недавно предпринятой попытки их создания и внедрения на ленинградской «Светлане».

Работая над созданием нового оборудования, учащиеся техникума не только помогают коллективам предприятий добиваться все более высокой эффективности труда, но и подкрепляют теоретические знания инженерной практикой.

В. АННЕНКОВ.

ГОСТИ ПОСЕЛКА ОКТЯБРЬСКОГО

Поселок Октябрьский, где был великим Ленин, известен далеко за пределами Люберец. Недавно здесь побывала группа семиклассников из Рамен-

ского района. Учащиеся узнали много интересного, сделали ряд снимков. Дома они оформят стенды об увлекательной экскурсии.

В. БЕЛЕНЬКИЙ.



ПЕТРОЗАВОДСК. На Онежском тракторном заводе перед началом рабочего дня инженерно-технические работники получают закрепленный за каждым небольшой транзисторный приемник. В случае надобности они могут быть вызваны по радио диспетчером и получить от него необходимые распоряжения.

НА СНИМКЕ: начальник сборочного цеха И. В. Скоков принимает по радио распоряжение главного инженера.

(Фотохроника ТАСС).

ПЕРНАТЫЙ НОВОСЕЛ

По вечерам рабочие Лыткаринского завода оптического стекла, идущие со смены, остаются и долго слушают пение соловья. Пернатый певец выводит свои трели в кустарнике, высаженном на земельном дворе рядом с производственными корпусами. Их соседство, видимо, нисколько ему не мешает.

А. САМОЙЛОВ.

ДЕНЬ был солнечный, ясный. И розовое платье Тани Дружининой подсвечивало и глушило румянец на ее щеках. Показывая дорогу на ферму, она шла легко и уверенно, и было видно, что путь этот для нее желанен даже в выходной.

— Пока дойдем, коров пригонят, — заметила старшая Дружинина. — Дойка в полдень. Сами увидите, какие они у нас... И в голосе женщины прозвучало тепло.

Надежда Сергеевна более десяти лет работает дояркой. Четыре года из них на Ульяниинской ферме госплемзавода «Петровское». Одно время обслуживала 70 голов в паре с Таисией Михайловной Кузнецовой. А с марта, когда на ферму пришла ее дочь Таня, вместе с ней взялась раздавать группу первотелок голландской породы.

Дело это сложное и кропотливое. Коровы еще не привыкли к режиму, доильному аппарату. «Голландкам» ко всему прочему акклиматизироваться надо. Корм у них теперь несколько иной. Но трудности не пугают девушку, решившую пойти по стопам самого близкого ей человека. Она любит животных. А есть ли на свете учитель лучше матери, до тонкости знающей и влюбленной в свое дело?

Таня настойчиво перенимает рабочие приемы, правильные навыки доярки у своей наставницы. Профессиональные разговоры о подопечных

не прекращаются и дома. Мать и дочь подробно разбирают поведение животных, причины различий в надоях. Ведь одного хорошего корма недостаточно. Каждой корове нужны индивидуальный подход, забота и ласка.

В характере Тани есть и то, и другое. С детства она привыкла видеть, с какой охотой собирается мать на работу, какой удовлетворенной воз-

МОЛОДЕЖЬ — НА СЕЛО!

ВЫБОР СДЕЛАН — ТАНЯ БУДЕТ ДОЯРКОЙ

вращается домой с дойки. Бывало и сама прибегала на ферму, где мать и ее подруги разговаривали с животными, цедили в большие бидоны пахучее парное молоко.

После школы Таня пошла в профессионально-техническое училище каменщиков. Старательно занималась, получила свидетельство. Но когда начала работать самостоятельно, поняла: нет, не ее это дело. Уж очень тосковала по дому, по природе, часто вспоминалась мамина ферма.

Домашний совет был не долг.

— Учись-ка ты на доярку, переходи ко мне работать, — сказала мать.

И Таня нисколько не жалеет, что сделала этот шаг. Мать и дочь обслуживаются 65 первотелок. От каждой в день получают около 20 кг молока. В будущем надолго повысятся. Работа на ферме не утомляет девушку, не кажется ей скучной.

— Это только на первый взгляд. Коровы все одинаковые, — с увлечением рассказывает она. — У нас с мамой есть общая любимица. Мы ее так и зовем «Маленькая» за ее рост. Эту умницу даже привязывать на дойку не надо. И продуктивность у нее больше, чем у всех других.

...Пока мы на ходу разговаривали, стадо пришло на ферму.

— Вот они, наши питомцы, — показала Таня на входящих в коровник животных. — Подменная доярка Екатерина Васильевна Фролова будет их сейчас доить.

— А вот эта из другой группы, — вдруг встрепенулась она, по каким-то ей одной известным приметам узнав «чужую» корову.

И забыв про выхолой, про то, что сегодня не ее дело наводить порядок, девушка легонько подтолкнула заблудившуюся пеструху.

— Или, или к своей хозяйке... Старшая Дружинина широко улыбнулась. Ей близки и понятны были заботы дочери.

И. КОНСТАНТИНОВА.

В Константинове — праздник

Саврасовский лес — излюбленное место отдыха не только жителей Константинова. Сюда в свободное от работы время приходят жители окрестных сел, деревень, поселков. А в прошлую субботу в лесу собрались рабочие, служащие, механизаторы совхоза «Константиново». Грудь многих украшает ордена и медали, полученные за выращивание высоких урожаев.

Сегодня у константиновских земледельцев праздник. Оживленно ведут они разговор. И, конечно, о прошедшей посевной и предстоящих работах по уходу за посевами. Виды на урожай сейчас хорошие.

А. АРХИПОВ.

Директор совхоза Владимир Семенович Пауков рассказал, собравшимся об итогах весеннего сезона, о задачах коллектива совхоза по проведению сеноуборочных работ.

С успешным окончанием весенних работ коллектив совхоза поздравил начальник отдела земледелия птицефабрики РСФСР Н. И. Остроухов.

После окончания торжественной части выступала художественная самодеятельность. А потом играли в волейбол, футбол, танцевали. До позднего вечера доносились звуки музыки из Саврасовского леса.

А. АРХИПОВ.

ЧУДО-КОМБИКОРМ

Телята до года, содержащиеся на обычном корме, прибавляют в весе за сутки 400—500 граммов. А если им давать комбикорм, суточная «прибавка» может возрасти до килограмма и больше. Что же это за «чудо-комбикорм»? «Однородная смесь различных кормовых средств, предварительно очищенных, измельченных и подобранных по научно обоснованным рецептам», — такое определение комбикорму дано в только что выпущенной издательством «Колос» книге «Производство комбикормов и кормовых смесей в хозяйствах».

Вот как, например, выглядит комбикорм для беконного откорма свиней. Половина его состава — яичный и пшеничные отруби. Другую половину составляют кукуруза, овес, горох, жмы, кормовые дрожжи, мясокостная и травяная мука, мел и соль. Такой комбикорм, сбалансированный по питательным веществам и обогащенный витаминами, микроэлементами, увеличивает продуктивность животных на 30 и более процентов.

Книга обобщает практику приготовления комбикормов в хозяйствах, рассказывает об организации производства, оборудовании комбикормовых цехов и установок.

(Корр. ТАСС).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 июня 1972 г.

№ 92 (10474) 3 стр.

ПРАЗДНИК ИСКУССТВ

Светило солнце, бодро хлопали на свежем ветру разноцветные флаги. Неугомонные мальчишки весьма комфортабельно повисли на деревьях, окружающих лыткаринский городской стадион, зрители постарше сидели и стояли, на его трибунах, а по зеленому полю величаво шествовал «Праздник искусств», посвященный 50-летию образования Союза ССР. В нем приняли участие ведущие мастера эстрады.

Начинает программу Московский государственный хор. Потом он уступает свое место человеку, голос которого знаком буквально каждому в нашей

стране, заслуженному артисту РСФСР диктору всесоюзного радио Юрию Левитану. Он рассказывает о годах войны, забыть которые не вправе ни один гражданин Советской страны. Внимание, люди! Говорит История нашего государства...

Отгремел шквал аплодисментов, и снова в голубое небо взвивается песня. Песен вообше было много в этом концерте. Оно и понятно. Имена Зои и Шоты Харабадзе, Инны Мясниковой, Владислава Лынковского — участников вокально-хорового квартета «Аккорд», заслуженных артистов республики

Олега Онуфриева, Гелены Великановой, лауреатов конкурса молодежной песни Людмилы Виноградовой и Людмилы Петрушенко — все эти имена говорят сами за себя.

В концерте приняли участие киноартист Моргунов, народная артистка РСФСР Вера Васильева и Владимир Ушаков, заслуженный артист РСФСР Михаил Пуговкин.

Ну, а где песни, там и танцы. Великолепно исполнили «Запорожскую горницу» гости нашей столицы — артисты солнечной Украины.

Словом, праздник получил

ся отменный. Почкае бы так.

С. ЗИГУНЕНКО,
(г. Лыткарино).

О теплице — в стихах

Виктор Боков — известный поэт. Многие его стихи положены на музыку: «Оренбургский платок», «На побывку едет молодой моряк» и другие.

Родился и вырос В. Боков в Подмосковье. А летом 1970 года приехал в Косино в совхоз им. Моссовета. Признаюсь, я все ждал, отразится ли поездка поэта в его творчестве.

Оразилась. В сборнике «Родное Подмосковье», который только что поступил в продажу, я увидел и стихотворение В. Бокова. Называется оно «В теплице» и посвящено овощеводу совхоза им. Моссовета Клаве Шипиловой. Вот оно.

Твоя теплица — как дворец,
Но он нисколько не старинный.
И царствует в нем огурец,
Друг человека витаминный.
В зеленом тереме твоем
Гудьмя гудит зеленый улей.
Он занят, как ты, трудом,
Пчела — народ, известно,
умный.
А огурцы тебе до плеч,
До головы твоей бедовой.

А пчелы дружно ищут встреч
С пыльной цветочную медовую.
Идешь ты, как роса, чиста.
И улыбаешься открыто.
В цвет огуречного листа
Тебе и платьице пошило.
Как светел твой девичий взор,
Решительно прямые ресницы.
И правишь ты, как дирижер,
Пчелиной музыкой теплицы!

Смотрите в кинотеатре
«ПЛАНЕТА»
с 8 июня
новую цветную
лирическую кинокомедию



Авторы сценария Семен Лунгин, Илья Нусинов.

Режиссер-постановщик Ролан Быков.

Роли исполняют:
Михаил Яншин, Николай Крючков, Юрий Никулин, Валентина Телегина, Таня Гришина, Сережа Воинов.
Производство киностудии «Мосфильм».

Редактор П. В. СПИРОВ.

Коллектив Строительного управления 802 Центрдорстрой с большим прискорбием извещает, что на 68-м году жизни скончался член КПСС с 1924 года —

Василий Владимирович МУХАНОВ

и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

12 июня — спектакль народного театра «Романтик» по пьесе Л. Митрофанова «С ПОВИННОЙ...» — 19 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня — ЛЕКЦИЯ «Единая плановая экономика — материальная основа братства и содружества советских народов» — 19 ч.

Завтра «БАТЬКА» — в 13, 18, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня «КАБРИОЛА» — в 17, 15, 20 ч.

Завтра «ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ» — 17, 15, 20.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня «АЙБОЛИТ-66» — 15; «ДЕВЧАТА» — 19; новый фильм — 21.

Завтра «МЕСЯЦ АВГУСТ» — в 19, 21 ч.

В КЛУБЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня «ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ» — в 18 ч.

Завтра — ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР коллектива комбината, посвященный Дню работников легкой промышленности — 17, 30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «ПРЕРИЯ» — в 13, 15, 19 ч.; «ПОЕЗД В ДАЛЕКИЙ АВГУСТ» — в 17, 21 ч.; «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ» — в 11 ч.

Завтра «ПРЕРИЯ» — в 13, 17, 21; «ПОЕЗД В ДАЛЕКИЙ АВГУСТ» — в 11, 15, 19.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1972—73 учебный год с трехгодичным сроком обучения по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, токари по металлу, электромонтеры по эксплуатации промышленных электротехнических установок.

В училище принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет, годные по состоянию здоровья, с образованием 8—10 классов.

Для юношей, имеющих образование 10 классов, организуется группа токарей со сроком обучения 1 год.

Иногородние прописываются и им предоставляется общежитие.

Поступающие должны иметь при себе: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, справку о состоянии здоровья и с места жительства, характеристику из школы, пять фотокарточек размером 3 × 4, заявление на имя директора.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным обмундированием и трехразовым питанием. Во время производственной практики учащимся выплачивается денежное вознаграждение.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес: пос. им. Дзержинского, ул. Советская, 19/9. Тел. 173-11-01, доб. 59-91.

2-3

МОСКОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТОРГОВОЕ УЧИЛИЩЕ В г. ЖУКОВСКОМ

ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся.

Училище готовит контролеров-кассиров для продовольственных и промтоварных магазинов самослуживания, продавцов продовольственных и промышленных товаров для торговли области.

В училище принимаются юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте от 15 до 20 лет, постоянные жители Московской области.

Срок обучения засчитывается в трудовой стаж.

Учащимся выплачивается стипендия: на 1-м году — 26 руб. в месяц, на 2-м году — заработная плата младшего продавца от 62 до 85 руб.

Имеется общежитие.

Можно совмещать обучение в училище с уч-

бой в вечерней общеобразовательной школе.

Лица, поступающие в училище, подают заявления на имя директора училища с приложением: свидетельства об окончании школы (подлинник), свидетельства о рождении (подлинник), справку с места жительства, справку ф. 286 о состоянии здоровья для поступающих в промтоварные группы и санитарной книжки — в продовольственные, трех фотокарточек размером 3 × 4 см, направление на учёбу от местного торга.

Прием производится без экзаменов.

Адрес: г. Жуковский, ул. Жуковского, 7.

Проезд с Казанского вокзала до ст. Отдых и далее автобусами №№ 22, 23, 34 до остановки «Дом № 5».

(Д.)

Телевидение

10 ИЮНЯ, СУББОТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 Цветное телевидение. Гимнастика для всех.
- 9.35 Новости.
- 9.45 Цветное телевидение. Концерт.
- 10.25 Для школьников. Встреча юношеской телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза летчиком космонавтом СССР Н. Н. Рукавищниковым.
- 11.25 «Здоровье».
- 11.55 «Жизнь танца».
- 12.55 Программа Барнаульской студии телевидения.
- 13.40 «Свадьба Кречинского». Фильм-спектакль.
- 15.00 «Семь дней совхоза «Гигант».
- 15.15 Продолжение фильма-спектакля «Свадьба Кречинского».
- 16.30 «Автоматизированная система управления предприятием тяжелого машиностроения».
- 17.00 Цветное телевидение. «В мире животных».
- 18.00 Новости.
- 18.10 «Международная панорама».
- 18.35 «Музикальные встречи».
- 19.00 «Поиск».
- 19.45 М. Анчаров — «День за днем».
- Спектакль.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Кукла». Фильм. 1-я серия.
- 22.50 Новости. Программа передач.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 14.55 Программа передач.
- 15.00 Цветное телевидение. «Пассажир с «Экватором». Фильм.
- 16.15 Концерт.
- 16.45 «Справочное бюро».
- 17.00 «Москва научная».
- 17.30 «Встречи с мастерами сцены».
- 18.30 Программа документальных фильмов.
- 19.05 «Стряпуха». Фильм.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Строительство и архитектура».
- Кинопрограмма.
- 21.00 «Арлott».
- 22.20 Московские новости. Программа передач.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**
- 19.10 Новости.
- 19.15 Цветное телевидение. В эфире «Молодость».
- 21.00 «На главных перекрестках пятидневки». Премьера телефильма.
- 21.30 Цветное телевидение. «Коса на камень».
- 22.30 Новости.
- 11 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 9.00 Программа передач.
- 9.05 «На зарылку становись!»

НОРМАТИВНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ СТАНЦИЯ СОЮЗГАЗПРОМСТРОЯ

ПРИГЛАШАЕТ: рабочих-строителей для работы инструкторами передовых методов труда по специальностям: штукатуры, каменщики, сварщики, плотники, арматурщики. Необходимо в совершенстве владеть профессией на уровне высоквалифицированного рабочего.

ТРЕБУЮТСЯ инженеры, хорошо знающие вопросы технического и тарифного нормирования труда и заработка платы в строительстве.

Работа связана с командировками.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 380-Ж. Тел. 173-29-28.

1-3

НОРМАТИВНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ СТАНЦИЯ СОЮЗГАЗПРОМСТРОЯ

ПРИГЛАШАЕТ: рабочих-строителей для работы инструкторами передовых методов труда по специальностям: штукатуры, каменщики, сварщики, плотники, арматурщики. Необходимо в совершенстве владеть профессией на уровне высоквалифицированного рабочего.

ТРЕБУЮТСЯ инженеры, хорошо знающие вопросы технического и тарифного нормирования труда и заработка платы в строительстве.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 380-Ж. Тел. 173-29-28.

1-3

ФАБРИКЕ им. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ТРЕБУЮТСЯ: слесари-сантехники, шлихтовальщики, заряжальщики барабанов, придильщицы, съемщицы, проборщицы основ, подсобные рабочие.

Однокомнатное предложение является общежитие.

Обращаться: пос. Октябрьский, пр. 20, 351, 324.

2-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УЧАСТКУ СТАРШЕГО ПРОИЗВОДИТЕЛЯ РАБОТ УПРАВЛЕНИЯ «МОСЭНЕРГОСТРОИМЕХАНИЗАЦИЯ»

на строительство ТЭЦ-22 ТРЕБУЮТСЯ: машинисты экскаваторов, электро-газосварщики, рабочие на строительство железнодорожных и подкрановых путей, слесари по ремонту экскаваторов и бульдозеров, шоферы на спец. автомашине ЗИЛ-130.

При управлении имеются постоянно действующие курсы обучения с отрывом от